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Referat af afdelingsmødet den 28. april 2011 på 

Restaurant Egå Marina. 
  

  
Dagsorden. 
  

1 Valg af dirigent. 
 
2 Beretning og driftsbudget. 
        a.  Fremlæggelse af beretning for perioden siden sidste møde. 
        b.  Godkendelse af afdelingens driftsbudget for det kommende år. 
 
3 Behandling af indkomne forslag. 
 
4 Valg 

a. Valg af 1 medlem til afdelingsbestyrelsen. 
På valg er: Alex Baun 

b. Valg af 2 suppleanter til afdelingsbestyrelsen. 
På valg er: Lasse Erichsen og Karen Carstensen. 
 

5 Eventuelt. 
 

                 
             Alex Baun bød velkommen, og vi mindedes 2 af Brohavens beboere,  Alice 
             Østergaard Andersen  27B og Birgit Johansson 4A, der er afgået ved døden siden 
             sidste afdelingsmøde. 
 
 
1. Valg af dirigent 
  
 Dan Christensen blev foreslået og valgt. 
 Dirigenten kunne konstatere, at mødet var lovlig indvarslet, og oplæste herefter 

dagsordenen. Der var ingen indvendinger hertil. Dirigenten fik bekræftet, at alle 
havde fået udleveret 2 stemmesedler pr. lejemål.      

 
  
2. Beretning og driftsbudget.  
 
 
             a. Fremlæggelse af beretning for perioden siden sidste møde. 
 
  
 Alex Baun aflagde beretning for det forløbne år. 
 
 Beretning: 

 
” Jeg vil gerne endnu engang på afdelingsbestyrelsens vegne byde jer alle velkommen, og 
jeg vil håbe vi må få et godt og sagligt møde. 
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Vi har fået en del nye beboere og dem vil jeg gerne byde en særlig velkommen, og vi 
håber I vil falde godt til her i Brohaven. 
 
Også velkommen til Lars og til Dan fra AAB der er vores tilforordnede. 

 
 

Hegnssyn 
I mange år har vores nabo ved parkeringspladsen ved containeren truet os med hegnssyn, 
for at få beskåret buskadset i skellet mellem ham og os. Vi har ved flere lejligheder forsøgt 
at få en dialog i gang, men det er hver gang ikke lykkes ham at nå til enighed hverken 
mellem afdelingsbestyrelsen eller AAB 
Om det var sagen mellem Blomstervangen og os der gav ham blod på tanden skal stå hen 
i det uvisse, men i efteråret blev der afholdt hegnssyn. 
 
Det er hegnssynets opgave for det første at finde skel og derefter finde en løsning begge 
parter kan være tilfredse med. 
 
Det omhandlende område har længe trængt til en kraftig beskæring da der var meget 
mørkt og skummelt på denne plads, og den har også været plaget en del af tyveri af biler 
og hærværk. 
 
Forliget mellem os og naboen endte med, at vi skulle rydde beplantningen og han skulle 
plante en hæk i skel samt fælde nogle enkelte træer og fjerne et  
hegn. Derudover skulle han udjævne højdeforskellen mellem de to grunde. Hvilket ikke er 
sket endnu.  
 
Løsningen som alle kan se, har da givet naboen en lys og åben have, som vi håber han er 
tilfreds med. Så kan man jo synes om det eller lade være.  
 
Da han nu har frit udsyn til vore container vil vi gerne bede Brohavens beboere om at 
deres affald kommer i containeren og ikke smides udenfor. 
 
Men med de gode tilbud Århus Kommune har med storskrald og genbrugsstationen i 
Lystrup, mener vi ikke at behovet for containeren er til stede mere, så vi har talt om at 
sløjfe den helt, den er jo ikke ligefrem noget pænt syn mere.  
 
 
Træer 
Der har været travlt med træfældning overalt i Brohaven, Lars har været rundt og vurderet 
hvilke træer der skulle fældes på fællesarealerne. 
  
På sidste afdelingsmøde lovede vi, at de træer der stod uhensigtsmæssigt placeret langs 
stierne mellem husene og skyggede lidt rigeligt i haverne også ville blive fældet, hvis 
beboerne ønskede dette. 
 
Enkelte træer var også nødvendige at fjerne af hensyn til vore stier da rødderne løftede 
stenene og en omlægning var nødvendig. 
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Vi er her i foråret begyndt på en udtynding langs volden ved nr. 43 da mange af de træer 
der står der er rådne. Der vil derefter blive sået græs. 
 
 
Sætningsskader:    
For at imødegå store udgifter til opretning af vejen ved svinget til de ulige husnumre har vi 
for kort tid siden fået foretaget jordprøver, da vi prøver at finde en årsag til at vejen falder 
lidt sammen her og der. Vi afventer stadig svaret herpå.  

 
 

Tage: 
Vore tage er efterhånden en del år gamle, og vi er da også begyndt at se en øget 
reparation. Når taget er utæt, er det ikke selve reparationen der er dyr men efterfølgende 
skader på lofter og vægge, idet vi har en selvrisiko på vores forsikring på 15.000 kr. Vi har 
derfor bedt om en rapport på restlevetiden, så vi evt. kan udskyde de 5 mill. kr. der henstår 
til udskiftning af tage i år 2015 
 
 
Vinter. 
Vi har i år haft en lang og hård vinter, med masser af sne som også voldte Brohaven en 
del besvær, men for det meste lykkedes det for Lars og co. at få ryddet hovedstierne.  
Jeg vil her endnu engang gøre opmærksom på, at Brohaven er en såkaldt ”villaafdeling”, 
og at enhver har pligt til at rydde og salte ud for egen bolig jf. de tegninger I alle har 
modtaget vedrørende vedligehold om egen bolig. 
 
Nok om det. Vinteren var så lang og hård at Østjylland gik tør for salt, så derfor blev vi nød 
til at gå over til grus. Afdelingen havde i god tid bestilt en ny grusspreder, til levering i 
december måned, men på grund af den store efterspørgsel blev den først leveret kort før 
vinteren var forbi. 
 
 
Store lejligheder 
Vi har i regnskabet et beløb på kr. 32.000 med tekst hobbyrum. Det er ikke et dyrt indrettet 
hobbyrum, men som mange sikkert husker, har vi i samarbejde med AAB prøvet at se på 
udlejningssituationen på de store lejligheder, da vi måske kunne komme i den situation, at 
vi kunne få problemer med at udleje dem. Så måske var det en ide at omforandre dem til 2 
eller 3 små boliger 
 
Teknisk afdeling i AAB søgte om midler til at lave skitseforslag i, og der fik vi bevilliget 
100.000 kr. til dette arbejde. 
Der er efterhånden en del år siden at beløbet blev bevilliget og der ikke været en egentlig 
kommunikation omkring dette siden. 
 
Som før omtalt dukker der lige pludselig en post op i vores regnskab på 32.000 kr. til et 
hobbyrum, som åbenbart efter megen søgning, dækker over skitser over opdeling af de 
store boliger. Da denne udgift skulle tages af det bevilligede beløb, vil det blive påført som 
en indtægt næste år. Jeg vil gerne her takke for det ihærdige arbejde Bente lagde i dette 
arbejde.  
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Vi, og her mener jeg den barske kasserer Bente, har ved gennemgang fundet mange 
posteringsfejl fra AAB’ side. Der er nu indført kvartalsmøder for at få en opsamling på 
regnskabsposteringer samt uforståelige bilag.  

 
 

Kommunikation fremmer forståelsen 
Vi har også fået indført noget nyt i afdelingsbestyrelsen, månedlige møder med Anders og 
Lars, hvor vi kan drøfte de forskellige tiltag i Brohaven.  Anders har desuden lavet et 
årsskema, der nøje beskriver de arbejdsopgaver gartnerholdet skal igennem på et år. 
 
 
Driftscentret 
Vi er stadig ikke tilfredse med samarbejdet med driftscentret, da vi mener de bruger for 
mange af vore penge. De laver simpelthen for dyre løsninger, bl.a. ved udskiftning af 
hegn, kunne vi i starten se helt sunde bjælker blive kasseret og udskiftet med nye, folk fik 
også pludselig nye havelåger. 
Med den totaludskiftning – og ikke renovering - ville kontoen til renovering af hegn snart 
være tømt. 

 
Det samme har gjort sig gældende ved renoveringen af legepladserne, hvor alle 
”telefonpælene” er blevet udskiftet, også nogle der i vore øjne ikke trængte. 
 
Vi har også bemærket, at de tit bruger andre håndværkere end dem vi er vant til at bruge, 
og som kender Brohaven og dens beboere rigtig godt. 
 
Hærværk 
Unge menneskers hærgen i Brohaven 
Ja det er måske hårdt sagt, men ikke desto mindre sande ord. 
 
De unge mennesker har ingen føling for at leve i et lille roligt samfund. 
F.eks. ved nytårsskiftet, havde en af vore unge et så stort arsenal af nytårsskyts, at han 
kunne underholde os alle med larm hele december, januar og februar. Det er ikke i orden, 
og det undrer mig lidt, at forældrene ikke siger noget. 
 
Vi har ved miljøkontoret fået en ryge- og drikkeklub af unge mennesker fra Brohaven og 
deres kammerater udefra. Ud fra de skodder de lader ligge, er det ikke helt almindelig 
tobak der ryges. Dette er ikke så smart, da mange af vuggestuens unger ynder at løbe op 
ad trappen når de bliver hentet. 
 
Sidste eksempel er for en måned siden hvor de unge havde været på ”indkøb” i KIWI - 
efter lukketid. 
 
Grillpladsen flød med sprut, colaer, skodder og knuste flasker. En beboer informerede 
KIWI, der hentede resten af deres stjålne varer, dog opdagede de ikke det depot de unge 
havde gemt på skrænten, så de næste dage var der påfaldende mange unge, der 
passerede vores vindue på vej til skrænten. 
 
En beboer har også fundet en lille stanniolpakke med noget sjovt tobak i. 
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Tyveri 
Tyveri har vi ikke haft så meget af, dog har en beboer haft indbrud, og en beboer mistede, 
kort efter han var flyttet herud, sin lækre BMV, den er aldrig blevet fundet, så den kører 
nok rundt nu udenfor landets grænser. 

 
 
Hårde Hvidevarer 
I løbet af januar og februar har vi alle fået udskiftet hvidevarerne, og det er gået rigtig godt. 
Jeg vil gerne her rose håndværkerne fra Århus Hårde Hvidevarer og Bjørn fra 
Driftscentret. 
Det gik som efter en snor og stort set gnidningsløst. Der var et par steder, hvor nogle låger 
fik en lidt hård medfart, men i det store og hele gik det godt. 
Enkelte steder måtte vaskemaskinen skilles ad for at få den ud, også denne opgave 
klarede de fint. 
Når vi har fået den endelige opgørelse, vil vi se hvor mange penge vi har tilbage, så vi kan 
få lavet stykket under emhætten, som ikke ser så pænt ud. 
Der er ikke tvivl om, at vi har fået hvidevarer af en top kvalitet, og mange beboere har da 
også tilkendegivet, at de er meget glade for det nye. 
 
 
Dyre fraflytninger 
Vi har altid i Brohaven haft den politik, at når folk flyttede, gik vi lige køkken og bad 
igennem for at vurdere, om der evt. skulle en renovering til – og her taler jeg ikke om 
skader som fraflytter skal betale – men ganske almindelig slitage og ælde. 
Er dette tilfældet, renoverede vi køkken og bad, og den nye lejer kommer så til at betale 
den mer-leje, der er forbundet med dette. Men i et par tilfælde er det gået helt galt. 
Lejligheden er blevet renoveret for ca.70.000 kr., og alene badeværelset er renoveret for 
ca. 35.000 kr., uden at den nye beboer kommer til at betale mere i leje. 
 
Jeg vil for god orden skyld gøre opmærksom på, at vi har informeret den nye beboer om, 
at vi ville tage dette op på vores afdelingsmøde, og at de på ingen måde skal føle sig 
skyldige, men dette er blot til orientering. 
 
Et andet tilfælde er en 2 værelses lejlighed pålagt trægulve, uden vores viden, hvor vi 
normalt pålægger vinyl. Også her blev det til store udgifter for afdelingen og indirekte 
beboerne i afdelingen der skal betale.  
 
 
Hjemmeside  
Vi vil gerne her sige Anna-Marie mange tak for hendes store arbejde med vores flotte 
hjemmeside. Det er vores indtryk, at den bliver flittigt besøgt. 
Det er også en god måde at kommunikere et budskab ud til naboerne. Sidste år 
opfordrede Bente i 39A til at lave en ”haverundvisning” og de var 4 piger der var rundt og 
se hinandens haver. Godt initiativ. 
Desværre har Anna-Marie valgt at stoppe, og vi vil gerne sige Anna-Marie mange tak, for 
den store flid hun har lagt i dette arbejde. Frank Mortensen har lovet at vedligeholde vores 
hjemmeside, og jeg vil gerne endnu engang opfordre til, at man kommer med indlæg, 
billeder mm. Vi har i afdelingsbestyrelsen også lovet at komme med nyheder, 
informationer mm. til denne side. 
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Da beboerforeningen ikke fungerer mere, havde vi jo et lille problem med turen til Djurs 
Sommerland som beboerforening jo plejede at stå for, men Henning Greve tilbød at 
arrangere, og det blev en vellykket tur for børnene og deres forældre. 
Tak for det Henning.  Der vil selvfølgelig også i år blive tur til Djurs Sommerland. 
 
 
Belysning. 
Mange har nok opdaget, at vi har fået ny belysning langs kørevejen rundt om Brohaven, 
det har været et ønske længe. Det er Aarhus kommune der har driften og vedligeholdelsen 
af lamperne, og vi har i gennem mange år forespurgt om vi ikke kunne få lamperne 
udskiftet, så nu er det endelig lykkedes. 
 
Et er belysningen på vejen et andet er belysningen på vore fællesarealer, som trænger til 
en kraftig renovering. Mange af lamperne står i de gamle bede og sikringsskabet er ikke 
tidssvarende. 
 
Som I kan se af PV-skemaet, er der i år afsat 1 mill. kr. til renovering og udskiftning af 
belysning. Dette arbejde skal vi til at se på sammen med AAB. 
 
 
Postkasser 
Mange beboere har i dag med posten fået et brev om at vores postkasser skal flyttes. Det 
kommer ikke bag på os, at vi nu eventuelt skal til at hente vores post ved 
parkeringspladserne. Vi vil nu i samarbejde med AAB og Postvæsnet find en løsning, der 
forhåbentlig tilfredsstiller alle parter. Ligeledes må vi se at finde pengene til dette i 
regnskabet, da flytningen skal ske inden årsskiftet. 
 
 
Til sidst vil jeg og afdelingsbestyrelsen gerne sige en stor tak til vore pensionister for den 
hyggelige aften vi havde her på Egå Marina, da vi var til vor årlige julefest. I var som altid i 
godt humør, og vi havde en rigtig dejlig aften sammen. 
 
 
 
Jeg vil også gerne takke vore beboere for det år der er gået  
 
 
Til sidst vil jeg gerne takke Bente og Geert for vores gode samarbejde i året der er gået, 
og Gert for hans ihærdighed på græsslåmaskinen og med udskiftning af pærer, og Bente 
for hendes tålmodighed med mig, når jeg sommetider er lidt for længe om at svare hende. 
 
 
Dette var årsberetningen der herved stilles til Jeres forhåbentlige velvillige behandling og 
godkendelse. 
 
 
Tak. ” 
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Der var nogle spørgsmål og kommentarer til beretningen, og disse blev besvaret. Der var 
bl.a. et ønske om, at der igen blev opsat et spejl i svinget ved de ulige numre. Det blev 
aftalt, at der forsøges at få sat et nyt spejl op. 
  
Herefter blev beretningen sat under afstemning og blev enstemmigt godkendt. 
 
 
  b.  Godkendelse af afdelingens driftsbudget for det kommende år. 
 

 
 Bente gennemgik udvalgte punkter i budgettet samt PV-skemaet. 
 
 
” Jeg vil fortælle en smule om hvordan budgettet skal læses, og herefter gennemgå 
enkelte punkter fra det. 
  
Når jeg har gennemgået budgettet, er I velkomne til at stille spørgsmål. 
 
På side 1 og 2 i det uddelte budget kan I se, hvilke forudsætninger AAB har lagt til grund 
for budgettet. Man kan se hvilken procent, man forventer diverse udgifter vil stige med, og 
andre beløb er nævnt med det konkret kendte beløb. Man kan f.eks. se nederst på side 2, 
at det beløb vi har stående på vores opsparing (PV-midler) i 2012 forrentes med 3% mod 
tidligere 1,5%. I 2011. 
 
Herefter kan vi gå til side 3. De første tre lodrette rækker er budgettet for 2012, 2011 og 
2010. Derefter kommer de afsluttede regnskaber for 2010, 2009 og 2008. Når vi ser på 
budgettet for 2012 kan vi samtidig sammenligne med 2009 regnskabet og se, hvad vi rent 
faktisk har brugt i 2010. Den lodrette række yderst til venstre er kontonumre, der kommer i 
rækkefølge nedad. Så her kan I finde det kontonummer, der bliver refereret til i 
budgetgennemgangen. 
 
 
Nu vil jeg så gennemgå enkelte punkter fra budgettet. 
 

Budget for 2012 
 

nettokapitaludgifter 1.152.741  
 
 
 
 
 
 

Den øverste smalle linje på side 1 
Det er det beløb vi betaler i afdrag og renter 
på det oprindelige lån i bygningerne. 
 
Ud for nogle af posterne, f.eks. her står der: 
note side 4. 
 
Her er posterne så nærmere specificeret. 
 
På side 4 under specifikationer – og 
overskriften nettokapitaludgifter kan man se 
en specifikation af dette lån.  
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De lån der er optaget senere til 
modernisering eller ombygning står under 
ekstraordinære udgifter på side 3 konto 125, 
også selvom det er kreditforeningslån. 
 
 

106-000 ejendomsskatter - grund Ejendomsskatten er også en meget stor post 
på vores budget. Den stiger med knap 
135.000 i forhold til regnskab 2010. 
 

109-000 renovation Vores udgift til renovation er også en stor 
post. Renovationsselskabet har bestemt, at 
vi skulle have ekstra skraldespande de fleste 
steder, da de mente vores skraldespande var 
overfyldte.  
Hvis I kommer til en fuld skraldespand, så 
prøv lige at se om den ved siden af måske 
kun er halvfuld, så vi kan få det fordelt. 
Haveaffald hører ikke hjemme i 
skraldespanden, det skal ned på bålpladsen. 
Papir og pap hører hjemme i 
papircontaineren, som vi ikke betaler for at 
få tømt.  
Vi vil selvfølgelig fortsat holde øje med om 
vi har fået for mange skraldespande, så vi 
om muligt kan komme af med nogen af dem 
igen, men indtil nu er det ikke lykkedes. 

109-100 container Vi bruger ikke helt så mange penge til 
container som vi har gjort. Det skyldes, at 
vores servicemedarbejdere går og rydder op 
efter beboerne, og ringer til storskrald, for at 
få de kasserede ting afhentet. Det er 
selvfølgelig rigtig fint, men ---  det var jo 
bedre, hvis den enkelte beboer gjorde det.  
Så kunne medarbejderen fra AAB få mere 
tid til sin væsentligste opgave, nemlig at 
holde de grønne områder. Den 
opmærksomme vil se, at vi i 2010 
tilsyneladende ikke har brugt noget på 
container, men det er ikke korrekt. Beløbet 
er bare bogført under udgifter til 
plankeværk, da der her er betalt en del for at 
komme af med de gamle hegnsplader. 

renholdelse beløbet er specificeret på næste side under 
konto 114-100, der er vores andel af løn til 
lokalinspektør og vicevært/grøn mand og 
konto 114-500, der dækker udgifter til 
benzin m.v. til græsklipning m.v. i 
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Brohaven. 
Det beløb der er afsat til vedligeholdelse af 
vores område, svarer til ca. en heltidsstilling 
fordelt på de grønne områder og andre 
serviceydelser. 

konto 120-010 planlagt og periodisk 
vedligeholdelse 

beløbet der skal henlægges udregnes ved at 
man hele tiden ser 10 år frem, med hensyn 
til hvor mange penge der skal bruges til 
vedligeholdelse, og derefter beregner man 
så hvor meget der skal henlægges. Beløbet 
kan også ses på PV-skemaet, som vi ser på 
lidt senere 

140-200 overskud Side 3 nederst. 
Regnskabet for 2010 endte med et overskud 
på 144.318 kr. Efter de nye bestemmelser 
skal et overskud fordeles ud over de næste 
tre år, og det kan vi se på side 4 øverst på 
linje 203-600 

 
 
 
Alt i alt viser de budgetterede udgifter sammenholdt med de budgetterede indtægter en 
manglende indtægt på 81.240 kr. Det vil medføre en årlig huslejestigning på 9 kr. pr. m2. 
 
Det er ca. 64 kr. for en 3’er og ca. 97 kr. for en 5’er pr. måned. 
 
 
Det var så det jeg har valgt at sige om budgetposterne, og nu kan vi så se lidt på PV-
skemaet. 
 
PV-skemaet kan betragtes som afdelingens bankbog. Det beløb vi sætter af på denne 
generalforsamling i budgettet på PV-skemaet for 2012, skal anvendes til disse formål, og 
må ikke anvendes til andre ting. For fremtidige udgifter, kan vi dog godt beslutte at 
fremskynde eller udskyde istandsættelse eller nyindkøb. 
 
42 Vandvarmere 
 
Der er afsat 226.000 til udskiftning af vandvarmere. Det er dog ikke sådan, at vi vil udskifte 
alle på en gang. Allerede nu er der en gang i mellem nogle der bliver skiftet, når behovet 
opstår. Vi har en god aftale med vores VVS mand, så det er ikke dyrere for os at udskifte 
dem løbende, i stedet for at gøre det på en gang. 
 
53 Plankeværker 
 
Beløbet er afsat, så vi er sikre på, at der er penge nok, til at blive færdige med udskiftning 
af alle de plankeværker, hvor det er nødvendigt.  
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57 Haveanlæg, fliser 
 
Beløbet er afsat, så de nødvendige opretninger kan foretages. 
  
 
Det var så det, jeg har valgt at sige om budget og PV-skema. Er der nogen spørgsmål 
eller kommentarer? ” 
 
 
              Der var flere spørgsmål til budgettet, der alle blev besvaret. Herefter blev    
              budgettet sat under afstemning og blev enstemmigt godkendt.  
 
 
 
 
3. Behandling af indkomme forslag. 
 
 
              Forslag 1:  
 
              Der påsættes net på vores fodboldmål. 
 
              Der var en kort debat, hvor der også kom forslag om at opsætte et badmintonnet 

på græsplænen ud for nr. 41 A. 
 
             Forslaget med tilføjelsen om opsættelse af badmintonnet blev enstemmigt 

vedtaget.  
 
             Forslag 2: 
 
 
Vi har følgende ordlyd i ordensreglement under husdyr: 
 
Nuværende afsnit: 
 
Husdyr 

Det er ikke tilladt i etageafdelinger at holde hund, kat, krybdyr og slanger, 
medmindre det er blevet godkendt ved en beboerafstemning i den enkelte afdeling. 
Oplysning om, hvorvidt det er tilladt at holde husdyr i en afdeling, kan fås ved 
henvendelse til afdelingsbestyrelsen eller boligforeningens kontor. 

Forbud mod at holde husdyr omfatter både dyr som tages i pleje, og dyr som er på 
besøg. 

Følgende hunde er det ikke tilladt at holde: 

Amstaff , Bullmastiff, Bullterrier,  Pitt Bull Terrier (er forbudt ved lov), Dogo 
Argentino, 
Dogo Vanarian, Dogo Bourdex, Americano Bull Terrier samt blandinger med disse 
hunde. 
 



Arbejdernes Andels Boligforening                                                                             Side 11 af 12                                           

Afdeling 48 Brohaven. 

 

  
Hunde af ovenstående racer, der på tidspunktet for vedtagelse af ovenstående 
ændringsforslag, er registreret som husdyr i afdeling 48 Brohaven, kan forblive hos 
pågældende ejer ind til hunden afgår ved døden. 

 
Det er ligeledes forbudt at passe eller få besøg af disse hunderacer. 

 
Da ordlyden kan give fortolkningsproblemer anbefales det, at følgende ordlyd 
indarbejdes i ordensreglementet i stedet: 
 
Husdyr 

Det er tilladt at holde hund og kat i afd. 48. 

Følgende hunde er det ikke tilladt at holde: 

Americano Bull Terrier, Amerikasn Staffordshire Terrier, Amerikans Bulldog, 
Amstaff, Bullmastiff, Bullterrier, Carna Corsa, Centralassiatisk Oytcharka, 
Dobbermann, Dogo Argentino, Dogo Canarian, Dogo De Bordeux, Dogo Vanarian, 
Engelsk Bulldog, Engelsk Staffordshire Terrier, Fina Brasilieiro, Great Japaneese, 
Kaukasisi Ovtcharka, Mastino Napolitano, Pitt Bull Terrier (forbudt ved lov), 
Rottweiler, Tosa, Kangal, Boerboel, Fila Brasileiro, Centralasiatisk Ovtcharka, 
Kaukasisk Ovtcharka, Sydrussisk Ovtcharka, Tornjak, Sarplaninac. 

Det er heller ikke tilladt at holde blandinger af/med alle ovenstående racer. 

Ovenstående definition af muskelhunde kan blive mere omfattende over tid, hvis der 
bliver udviklet nye hunderacer, der kan defineres som muskelhunde. 

Sådanne nye hunderacer kan afdelingsbestyrelsen tilføje ordensreglementet, uden 
at der skal afholdes et afdelingsmøde for at godkende tilføjelsen. 
 
Hunde af ovenstående racer, der på tidspunktet for vedtagelse af ovenstående 
ændringsforslag, er registreret som husdyr i afdeling 48 Brohaven, kan forblive hos 
pågældende ejer ind til hunden afgår ved døden. 
Det er ligeledes forbudt at passe eller få besøg af disse hunderacer. 

Det er ikke tilladt at holde krybdyr og slanger i afdelingen. 
 

             Efter en kort debat blev forslaget enstemmigt vedtaget. 
 
 
 4. Valg. 
               
             a.  Valg af 1 medlem til afdelingsbestyrelsen. 
 
             På valg er: Alex Baun 
               
              Alex Baun var villig til valg. 
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Der blev foreslået genvalg og han blev enstemmigt valgt med akklamation.  
 
                 
             b.  Valg af to suppleanter 

 
På valg er: Lasse Erichsen og Karen Carstensen. 

                             
              Begge var villige til valg.  
 
              Der blev foreslået genvalg og begge blev valgt med akklamation. 
  
              Det aftaltes, at Lasse Erichsen er 1. suppleant og Karen Carstensen er 2. 

suppleant. 
   

 
5. Eventuelt. 
  
 Der var enkelte indlæg og kommentarer. Bl.a. spurgte Alex Baun om, hvor mange 

der anvendte den Falckordning, vi betaler til. Der var ikke umiddelbart mange, der 
havde anvendt den. Afdelingsbestyrelsen ønskede at vide, om ordningen var 
meget brugt, idet vi overvejer at foreslå opsigelse af ordningen. 

               
              Dirigenten takkede herefter for god ro og orden og afsluttede mødet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Referent:    Bente Vemgaard 


